



ΠΡΩΤΗ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
ΚΑΝΤΑΔΟΡΙΝ

9-10
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
2009

ΘΕΑΤΡΟ
Διακτο



Ανδρική Τετραφωνία Λεμεσού

Η «Ανδρική Τετραφωνία Λεμεσού» συγκροτήθηκε το 2000 από 25 έμπειρους και δοκιμασμένους χορωδούς και ερμηνευτές του μαντολίνου, της κιθάρας και του μπουζουκιού, με διευθυντή τον μαέστρο Μαρίνο Μιτέλλα. Η ενασχόλησή τους για ολόκληρες δεκαετίες με τη μουσική και το χορωδιακό τραγούδι και η αφοσίωσή τους στο δύσκολο εγχείρημα που ανέλαβαν, αποτέλεσαν τα θεμέλια για την καταξίωση της δουλειάς τους.

Το ρεπερτόριο του σχήματος καλύπτει κάθε είδος πολυφωνικού τραγουδιού: Κλασικούς συνθέτες, Βυζαντινά πολυφωνικά μέλη, αυθεντικές καντάδες, γνήσια ρεμπέτικα, σπιρίτσουαλς, δημοτικά κ.α. Για την προετοιμασία αυτού του ρεπερτορίου εργάστηκαν σκληρά μέχρι το 2002, οπότε αποτόλμησαν την πρώτη τους συναυλία στη Λεμεσό. Ακολούθησαν άλλες οκτώ στη Λεμεσό, στη Θεσσαλονίκη (στα «Δημήτρια»), στη Λευκωσία και στην Πάτρα. Εμφανίστηκαν επίσης σε διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Η υποδοχή τους από το κοινό υπήρξε ενθουσιώδης και τα σχόλια εγκωμιαστικά.



Κανταδόροι Γιωργαλλέτου

Οι Κανταδόροι Γιωργαλλέτου είναι η πιο παλιά εν ενεργεία παραδοσιακή ανδρική χορωδία του τόπου μας και δημιουργήθηκε το 1945 από την τότε παρέα του Γεώργιου Γιωργαλλέτου.

Το 1947 έκανε την πρώτη επίσημη της εμφάνιση στο Λεμεσιανό καρναβάλι σαν «Κανταδόροι Γιωργαλλέτου» βάζοντας από τότε την δική της σφραγίδα στο παλιό αυτό έθιμο, αφού ταύτισε το όνομα της με τα πιο γνωστά και αγαπημένα τραγούδια της πόλης του γλεντιού, της Λεμεσού. Με μια καταξιωμένη πορεία που άρχισε ο ιδρυτής της και με συνεχιστές τους γιους του Λόλλο και Περικλή μπόρεσε τα τελευταία χρόνια να δώσει στη μουσική παράδοση της Κύπρου τρεις ψηφιακούς δίσκους.

Ο πρώτος είναι τα παλιά κανταδόρικά τραγούδια της Λεμεσού, με γενικό τίτλο «Εδώ Λεμεσός» σε ενορχήστρωση του μαέστρου Μίμη Πλέσσα.

Ο δεύτερος είναι στη Κυπριακή τοπολαλιά με τίτλο «Ερωτικά Κυπριακά» σε ενορχήστρωση του μαέστρου Μιχάλη Ροζάκη.

Ο τρίτος είναι τα «Ζιβανάδικα» σε μουσική που έγραψε ο Λόλλος Γιωργαλλέτος σε στίχους του Στέλιου Πετριδίδη και σε ενορχήστρωση του μαέστρου Γιώργου Παγιάτη.

Στη μουσική τους πορεία οι Κανταδόροι Γιωργαλλέτου έκαναν πολλές εμφανίσεις σε τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά προγράμματα τόσο της Κύπρου όσο και του εξωτερικού και έχουν παρουσιαστεί σε διεθνή φεστιβάλ και πολιτιστικές εκδηλώσεις στη Κύπρο, στην Ελλάδα, στην Ευρώπη, Αμερική και Αυστραλία.





Κανταδόροι Λεμεσού

Η ομάδα Κανταδόροι Λεμεσού ιδρύθηκε το 1992 με σκοπό να συμβάλει στη συνέχιση του θεσμού του Λεμεσιανού Καρναβαλιού και να επιδιώξει μεγαλύτερη συμμετοχή ανθρώπων που αγαπούν την καντάδα και το τοπικό λεμεσιανό καρναβαλιστικό τραγούδι. Εδώ και μια εικοσαετία η ομάδα-χωρίς διακοπή συμμετέχει στο Καρναβάλι της Λεμεσού.

Με την συμπλήρωση δέκα χρόνων, το 2002, η ομάδα προχώρησε στην έκδοση ψηφιακού δίσκου ώστε να προσφέρει στο ευρύ κοινό ένα δείγμα της δουλειάς της.

Το 2006, κλιμάκιο της ομάδας Κανταδόροι Λεμεσού συμμετείχε σε συμπόσιο στην Πορτογαλία με ακροατήριο από όλη την Ευρώπη.

Υπεύθυνος της ομάδας είναι ο Γιώργος Παίσιος.



Ομάδα Κυπρίων Κανταδόρων

Πρόκειται για χορωδιακό συγκρότημα που έθεσε σαν στόχο την αναβίωση της Ελληνικής Καντάδας, το εκλεκτό τούτο είδος τραγουδιού που ταιριάζει στην ψυχοσύνθεση του Έλληνα. Η όλη προσπάθεια ακόμα, έχει σαν στόχο να γνωρίσει η νεολαία το είδος τούτο που η καταναλωτική κοινωνία σήμερα, τείνει να λησμονήσει.

Η σύσταση της Χορωδίας έγινε τον Αύγουστο του 1993 από άτομα κυρίως από τη Λεμεσό αλλά και την Λευκωσία και την Αμμόχωστο, που τους ενώνει η φιλία και η αγάπη προς το τραγούδι. Η Χορωδία είναι τετράφωνη, αποτελείται από 30 Μέλη και συνοδεύεται από μαντολίνα και κιθάρες.

Σε όλο το χρονικό διάστημα της ύπαρξής της με μαέστρο πάντοτε τον Κώστα Κωνσταντινίδη, η Ομάδα έχει αναπτύξει αξιόλογη δράση με συναυλίες στην Κύπρο και στο εξωτερικό, με συμμετοχή σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές σε εκδηλώσεις για αγαθοεργούς σκοπούς, με ανελλιπή παρουσία στις αποκριτικές εκδηλώσεις, στη Γιορτή του Κρασιού και σε μουσικοθεατρικές παραγωγές.





Χορωδία *Αρίονες*

Η Χορωδία Αρίονες ιδρύθηκε από μία ομάδα φίλων με σκοπό τη διατήρηση των διαχρονικών τραγουδιών των μεγάλων Ελλήνων συνθετών, των τραγουδιών του Τοιτοάνη και της παρέας του, του κυπριακού τραγουδιού και της καντάδας.

Είναι 20μελής ανδρική χορωδία με έμπειρους χορωδούς και εξαιρετους σολίστες στις φωνές και στην ορχήστρα με μαντολίνα και κιθάρες.

Λαμβάνει μέρος σε πολλές εκδηλώσεις στην Κύπρο όπως το Καρναβάλι και τη Γιορτή του Κρασιού, αλλά και στο εξωτερικό. Παρουσιάστηκε σε πολλές τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές, σε πολλές φιλανθρωπικές εκδηλώσεις και έδωσε συναυλίες σε όλες τις πόλεις και σε μεγάλες κοινότητες. Οι Αρίονες ετοιμάζουν τώρα ένα διπλό CD με τραγούδια του κρασιού και του καρναβαλιού με συνθέσεις δικές τους.

Η χορωδία Αρίονες είναι εγγεγραμμένη ως σωματείο και την διευθύνει ο Γιαννάκης Κωμοδρόμος.

